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Problemas (10.0 puntos)

No se permite tener en la mesa ningin tipo de apuntes ni libros durante el examen. Deje su carné de estudiante
o DNT en un lugar bien visible sobre la mesa. No olvide poner el nombre en todas las hojas. Tiempo de examen
3 horas.

Problema 1 (3.5 puntos)

= Considere la senial AM y(¢) que aparece en la figura Figura 1. Asuma que la moduladora
es un tono y se encuentra normalizada (max[z(t)] = 1). Se pide:
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Figura 1: Sefial AM y(t).

1) Escriba la expresion matemaética de la modulacion anterior, especificando el valor
del indice de modulacion m, la frecuencia de la portadora w,, la frecuencia de la
moduladora w,, y la amplitud de la sefial A.

2) Represente la senal y(t) en frecuencia (Y (jw)).

3) Calcule la relacion 7 entre la potencia correspondiente a la moduladora y la potencia
total de la modulacion.

4) Dibuje la sefial AM y(t) si m = 1y m = 1,5 tanto en tiempo como en frecuencia.
Asimismo, calcule la relacion 7 en estos casos.

5) Disefie un detector de envolvente apropiado, especificando los valores de Ry C, para
poder obtener la moduladora de y(t).

= Explique el funcionamiento de un modulador AM basado en amplificador diferencial y
espejo de corriente. Dibuje el esquema.
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Problema 2 (3.5 puntos)

= Describa el principio de funcionamiento del discriminador FM balanceado o de sintonia
escalonada Figura 2 y del discriminador Foster-Seely Figura 3. Comente las similitudes y
diferencias entre ambos circuitos.

50092 Ry A D

- o % 1:)01(9‘
Vo
c, R
: 100KQ *
Il
- £of

10082 Ry k=07 Ry

; ~ +
T
e % R ——qy
g= 1.2nF

Jp = 200KHz L gL Emrl i

Fon = 5KHz

A=2 =

By ——
T Cf[
4 -
E

AL B

100mH

Figura 3: Discriminador Foster-Seely.

= Considere que ambos circuitos se encuentran sintonizados a f. = 300 KHz. Se pide:

1) Para el discriminador FM balanceado dibuje la sefal de salida Vs, si la sefial de
entrada es un tono de frecuencia fy = 300 KHz. Asimismo, dibuje Vg, si la senal
de entrada es un tono de frecuencia f, = 270 KHz y posteriormente de frecuencia
fo = 330 KHz. Para las senales de entrada anteriores describa como ha de ser V4 y
Vg en cada caso. ,Como debe ser el filtro formado por Ry y Cy?.

2) Para el discriminador Foster-Seely, dibuje considerando las mismas sefiales de entra-
da, la senal en el punto C respecto a masa y las senales diferenciales V¢ y Ve
Dibuje el diagrama fasorial estimado de las tres tensiones en cada caso. Por tltimo,
dibuje la senal de salida Vg, para las tres senales de entrada.

Problema 3 (3.0 puntos)

= Describa las funciones y el principio de funcionamiento de los distintos osciladores vistos
en clase.

= Proponga tres PLLs (orden 1 y tipo 1, orden 2 y tipo 1, orden 2 y tipo 2). Diga como
serd el error de fase para cada uno de ellos, si la senal de entrada al PLL es una rampa
en frecuencia. Dibuje como sera el diagrama de Lissajous resultante en cada caso.
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